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ПРОГРАММА КУРСА

Актуальные вопросы применения ФСБУ при аудите бухгалтерской отчетности за 2021-2022 год.

Практика применения МСА: принятие задания, планирование, оценка рисков существенного искажения.

Анализ типовых нарушений, выявляемых в ходе ВККР (внешнего контроля качества работы), и меры по их профилактике. Изменения в налоговом законодательстве: учет новаций при проведении аудита в условиях дистанционной работы.
Цели курса:

Учебный процесс проводится в интерактивном режиме общения с преподавателем. В процессе обучения слушатели получают ключевые теоретические знания, которые закрепляются решением практических задач. Получают навыки формирования практического применения новых ФСБУ в наиболее востребованных областях.

6-2-25 «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРИМЕНЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ПРИ АУДИТЕ БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ ЗА 2020 ГОД» - 16 ак. час.

Тема 1. Федеральные стандарты бухгалтерского учета в системе нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации.
· Состав, функции и роль Федеральных стандартов бухгалтерского учета, соотношение с международными стандартами и федеральными стандартами бухгалтерского учета государственных финансов, с другими документами системы нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. Программа разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета. Принципы и инструменты формирования учетной политики в условиях развития национальной системы нормативного регулирования бухгалтерского учета. Роль МСФО в формировании учетной политики российских организаций. Применение требование требований рациональности и существенности при формировании учетной политики.

Тема 2. Применение новых редакций Федеральных стандартов бухгалтерского учета.
Новая редакция ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации» (применение с марта 2020): дополнение, касающееся способов ведения бухгалтерского учета организацией, которая раскрывает составленную в соответствии с МСФО консолидированную финансовую отчетность или финансовую отчетность организации, не создающей группу. Стандарты бухгалтерского учета, утвержденные такой организацией для применения ее дочерними обществами, могут устанавливать способы ведения бухучета - либо ФСБУ с учетом МСФО, либо только МСФО.

Возможность применения: только для российских организаций, которые раскрывают МСФО отчетность; в части дочерних обществ - их материнские компании, раскрывающие МСФО отчетность, также должны быть российскими организациями. Неприменимость для российских дочерних обществ международных групп.

Важные моменты:

· Ретроспективное применение учетных политик по МСФО.

· Последовательность применения

(а) для всех позиций и категорий, относящихся к отдельному балансу, классу операций и/или раскрытию;
(б) в значимой совокупности со связанными нормами МСФО.

· Детальность 

· и специфичность для конкретного случая раскрытия по применению МСФО.

Новая редакция ПБУ 13/2000 «Учет государственной помощи»: порядок признания и отражения в бухгалтерском учете и отчетности государственной помощи (по мере фактического получения средств; либо –при наличии уверенности в выполнении условий и в получении средств); классификация государственной помощи (финансирование текущих расходов и финансирование капитальных затрат); 2 способа учета финансирования капитальных и текущих затрат, влияние на показатели отчетности; предпочтительность каждого; предоставление бюджетных кредитов на возвратной основе. Раскрытие в бухгалтерской отчетности информации о государственной помощи. Взаимосвязь с МСФО (IAS) 20 «Учет государственных субсидий и раскрытие информации о государственной помощи». Формирование учетной политики организации с учетом новаций в ПБУ 13/2000.

Новая редакция ПБУ 16/02 «Информация по прекращаемой деятельности»: понятия долгосрочных активов к продаже; первоначальная и последующая оценки долгосрочных активов к продаже и порядок признания; раскрытие информации в бухгалтерской отчетности о долгосрочных активах к продаже и прекращаемой деятельности. Взаимосвязь с МСФО (IFRS) 5 «Долгосрочные активы, предназначенные для продажи, и прекращенная деятельность».
Новая редакция ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль»: общая характеристика изменений стандарта и сближение с МСФО (IAS) 12 «Налоги на прибыль». Два способа определения отложенного налога на прибыль (балансовый и отсрочки) и пример сравнения результатов. Операции, которые учитываются не через прибыли и убытки – необходимость отдельного доначисления отложенных налогов, если компания продолжает использовать способ отсрочки. Перечень временных разниц. Бухучет с использованием счета 68.4.2 и без его использования. Изменения формата отчета о финансовых результатах и раскрытие информации в бухгалтерской отчетности. Необходимость изменения учетной политики в связи с новой редакцией ПБУ 18/02. Типичные проблемы применения.
Тема 3. Применение новых Федеральных стандартов бухгалтерского учета.
с 1 января 2021 года
· ФСБУ 5/2019 «Запасы»

Разбор особенностей определения (использование в рамках обычного операционного цикла) и критериев признания (расширенный перечень активов, признаваемых запасами). Оценка при признании с учетом оценочного обязательства по демонтажу и восстановлению окружающей среды, процентов, иных затрат. Фактическая себестоимость незавершенного производства. Приобретение запасов на условиях отсрочки платежа. Себестоимость запасов, остающихся от выбытия, полученных безвозмездно, оплаченных неденежными средствами. Оценка после признания с учетом чистой стоимости продажи. Раскрытие в отчетности. Переход – по выбору организации (перспективно или ретроспективно).

с 1 января 2022 года
· ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды» - сближение с МСФО (IFRS) 16 "Аренда".

Применение IFRS 16 в ФСБУ 25: Компании, публикующие МСФО отчетность (возможность применять положения IFRS 16 в ФСБУ 25б включая переходные) и Прочие компании (возможность применять положения IFRS 16, если в ФСБУ 25 способ ведения бухгалтерского учета по конкретному вопросу не регламентирован).

Устранимый и неустранимый характер разниц между IFRS 16 и ФСБУ 25. Разбор различий по каждому пункту ниже:

· Идентификация - критерии признания аренды в бухгалтерском учете.

· Первоначальный расчет обязательства:

· Срок аренды и его изменение

· Арендные платежи, включая выделение арендных и неарендных компонентов

· Ставка дисконтирования

· Расчет актива в форме права пользования
· Последующая оценка актива в форме права пользования

· Последующая оценка обязательств по аренде

· Модификация условий

· Упрощения для арендаторов

· Представления и раскрытия в отчетности арендатора

· Переходные положения (ретроспективный и модифицированный подход
· Классификация и учет аренды у арендодателя

· Применение ФСБУ 6/2020 «Основные средства»
Определение и критерии признания, отсутствие лимита отнесения объекта к ОС. Оценка при признании и после признания. Учет по переоцененной стоимости, включая способы проведения переоценки (пропорциональный и обнуление амортизации), списание результата до оценки на нераспределенную прибыль (единовременное, пропорциональное). Инвестиционная недвижимость. Оценочное обязательство по будущему демонтажу и утилизации. Амортизация: способы амортизации, учет ликвидационной стоимости, перевод на консервацию, не амортизируемые активы, сроки полезного использования, ежегодные проверки на предмет изменений. Выбытие ОС. Раскрытие информации, включая результаты выбытия и переоценок/обесценения. Расширенное раскрытие информации по ОС, отражаемым по переоцененной стоимости.

· ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения»

Определение и критерии признания (одновременное соблюдение двух условий). Оценка при признании – что включается и что НЕ включается в затраты на осуществление. Особенности при признании (стоимость с учетом скидок, поощрений; приобретение на условиях рассрочки; оплаты не денежными средствами; невозможность определения справедливой стоимости; получение сопутствующих нецелевых экономических выгод; материальные ценности, полученные при тестировании объекта). Проверка на обесценение. Оценка после признания, включая пере классификацию, выбытия. Раскрытия информации, включая результаты обесценения и пере классификации.

· ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете»
Требование к хранению документов и размещению баз данных. Даты документов Оправдательные документы. Исправление документов. Электронные документы.

6-2-32 «ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ МСА: ПРИНЯТИЕ ЗАДАНИЯ, ПЛАНИРОВАНИЕ, ОЦЕНКА РИСКОВ СУЩЕСТВЕННОГО ИСКАЖЕНИЯ» - 8 ак. часов
· Согласование условий аудиторского задания: обязательные условия для проведения аудита, согласование условий аудиторского задания, повторные аудиторские задания, принятие изменений в условиях аудиторского задания, другие факторы, влияющие на принятие аудиторского задания, аудиторская документация.

· Планирование аудита: сроки планирования, участие ключевых членов аудиторской группы в планировании аудита, предварительные работы по заданию, разработка общей стратегии и плана аудита, аудиторская документация на стадии планирования, рекомендации относительно аудиторских заданий, выполняемых впервые.

· Существенность при планировании для целей аудита. Практические примеры определения существенности.

· Выявление и оценка рисков существенного искажения: изучение организации и ее окружающей среды, аудиторские процедуры в ответ на оцененные риски. Разработка аудиторских процедур в ответ на оцененные риски на примере ситуационных задач.

· Информационное взаимодействие с лицами, отвечающими за корпоративное управление, на этапе согласования условий и планирования аудита.
6-2-15 «АНАЛИЗ ТИПОВЫХ НАРУШЕНИЙ, ВЫЯВЛЯЕМЫХ В ХОДЕ ВККР, И МЕРЫ ПО ИХ ПРОФИЛАКТИКЕ» - 8 ак. часов
Тема 1. Классификация типовых нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы.
· Классификатор нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, аудиторов. Систематизация нарушений по степени существенности. Подходы к определению неустранимости нарушений.

· Нарушения требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности». Нарушения профессиональных стандартов при осуществлении аудиторской деятельности. Нарушения Кодекса профессиональной этики аудиторов и Правил независимости аудиторов и аудиторских организаций. Нарушения в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (Федеральный закон от 7 августа 2001 г.  № 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"(Федеральный закон № 115-ФЗ) и нормативные правовые акты, принятые в целях реализации Федерального закона № 115-ФЗ).

· Дополнение к Классификатору нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, аудиторов (введен Решением Правления СРО ААС от 01 февраля 2017 года, протокол № 292 с последующими изменениями и дополнениями).

· Нарушения требований законодательства в области противодействия коррупции. Нарушения требований законодательства по борьбе с подкупом иностранных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок. Нарушения требований по раскрытию аудиторской организацией информации на своем официальном Интернет-сайте. Выявление в деятельности аудиторской организации признаков недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг. Нарушения требований составления отчетности по аудиторской деятельности.

Тема 2. Анализ типовых нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля качества.
· Типовые нарушения, выявляемые в ходе внешнего контроля качества работы: тенденции и динамика (обобщение результатов внешнего контроля качества СРО ААС, как минимум, за два предыдущих периода: выявление и анализ тенденций).

· Наиболее уязвимые элементы в системе внутреннего контроля аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов. Детальное рассмотрение нарушенных актов, разъяснения их применения.

Тема 3. Меры по недопущению нарушений применимого законодательства при осуществлении профессиональной деятельности членов СРО ААС.
· Моделирование практических ситуаций аудиторской практики, приводящих к типовым нарушениям применимого законодательства. Комплекс мер по недопущению рассматриваемых нарушений. Внесение изменений в локальные акты и систему документирования членов СРО ААС: рассмотрение примеров и шаблонов документов.

6-2-31/1 «ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ: УЧЕТ НОВАЦИЙ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ АУДИТА В УСЛОВИЯХ ДИСТАНЦИОННОЙ РАБОТЫ» -  8 ак. часов
Тема 1. Проверка соблюдения налогового законодательства в ходе аудита финансовой отчетности в условиях дистанционной работы: цели, объем, приемы и методы.
· МСА 250 «Рассмотрение законов и нормативных актов в ходе аудита финансовой отчетности»: цели и объем проверки соблюдения положений законов и нормативных актов, оказывающих непосредственное влияние на показатели отчетности и раскрытие информации.

· Аудиторские процедуры, применимые при проверке соблюдения налогового законодательства в условиях дистанционной работы.

· Особенности проверки соблюдения вновь вступивших в силу положений налогового законодательства.

Тема 2. Налог на добавленную стоимость: изменения и актуальные вопросы практики применения отдельных положений главы 21 НК РФ.

· Новые формы счетов-фактур, книг продаж и покупок, журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур.

· Национальная система прослеживаемых товаров, обязанности участников оборота.

· Порядок налогообложения операций, связанных с передачей прав на результаты интеллектуальной деятельности.

· Изменения в порядке налогообложения операций организаций, признанных банкротами.

· Изменения в составе необлагаемых операций и другие изменения.

Тема 3. Налог на прибыль организаций: изменения и актуальные вопросы практики применения отдельных положений главы 25 НК РФ.
· Изменения в порядке учета расходов в виде амортизации, в т.ч. при проведении работ по реконструкции (модернизации) объекта.

· Порядок учета имущества и имущественных прав, полученных безвозмездно.

· Порядок исчисления налогооблагаемого дохода при выходе акционера (участника) из общества и другие вопросы.

Тема 4. Налог на доходы физических лиц и страховые взносы (главы 23, 34 НК РФ).
· Изменения в порядке исчисления и уплаты НДФЛ и страховых взносов: введение прогрессивной шкалы ставок НДФЛ, в т.ч. особые правила применения ставок налоговыми агентами в 2021 и 2022 годах; новый порядок удержания НДФЛ при выплате дивидендов; изменения в порядке применения налоговых вычетов по НДФЛ и др.

· Изменения в порядке применения пониженных тарифов страховых взносов определенными категориями страхователей, в т.ч. субъектами МСП.

Результат обучения
Изучение основных последних изменений нормативных правовых актов в бухгалтерском, налоговом и аудиторском законодательствах. Формирование навыков проведения проверки правильности учета аудируемыми лицами изменений законодательства в условиях дистанционной работы. Углубление и детализация знаний обязательных требований, нарушение которых выявляется в ходе внешнего контроля качества работы. Приобретение практических навыков применения предложенных локальных актов и шаблонов рабочих документов при осуществлении профессиональной деятельности.
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HOHMKOH YL, YY OMO, 3aperncTpmpoBaHHOE B COOTBETCTBUM C 30KOHOOATENLCTBOM Poccuiickoit Medepalmm, ABNASTCA YrieHOM [MobanbHOro aneAHcaA
BDO (BDO Global Alliance). MobanbHbIi anbAHC BDO He ABNAETCA CEThIO COrMACHO onpeaeneHmnio MemaoyHApoaHOro KOOeKCd STUKN NPOdEeCCUOHANBHbBIX
OyxranTtepos (BKMoHOA MeayHApoaHble CTAOHAAPTE HE3ABUCUMOCTH), MPUHATOrO COBETOM MO MEMAYHAPOAHLIM CTAHAAPTAM 3TUKK AnA ByxranTepos (IESBA).
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